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- Inscrire sur toutes les pages, dans le triangle prévu a cet effet, vos nom,
prénom et numéro d’inscription. -
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1° Partie : ANALYSE FONCTIONNELLE ET

1-1-2°) Indiquer la nature des surfaces S3 et S4 repérées

sur le dessin ci-dessous. Q7 Q 4 Total Feuille
STRUCTURELLE. O3 D /3.5
o Pour répondre aux questions suivantes, exploiter les dossiers
technique et ressource.
o . . Détail G Y
a Les repéres des piéces concernées par I'analyse fonctionnelle et
structurelle sont cerclés dans le dossier technique. 1
1°) DECODAGE DU DESSIN D’ENSEMBLE :
Nature de la s ; - . e
1-1°) Répondre aux questions ci-dessous en cochant les cases surface Plane lelndrlque Sphérique | Conique | Helicoidale
correspondantes. )
Surface S3 >< i
1-1-1°) Indiquer la nature des surfaces S1 et S2 repérées sur le dessin ci- —
dessous. Surface S4 x ,
N4 VR < =
ol oL —
- - Indiquer le terme de vocabulaire technique approprié pour
désigner 'association de ces 2 surfaces. /0.5
Détail F |
—
______ i Vocabulaire| ,,. ) . | Epaule- | . -
_H ) 1 technique Alésage | Chanifrein{ Congé ment Filetage | Gorge Siége
Surfaces X
Nature de Ia o L : - S3+84
surface Plane Cylindrique | Sphérique Conique | Hélicoidale
Surface S1
. T ? ﬂ
Surface S2 U
-
- Indiquer le terme de vocabulaire technique approprié pou ) LJ\!
désigner chacune de ces 2 surfaces. / /1
I/
Vocabulai . . ) - | - . l l E
4 echn?quleze Alésage |Chanfrein| Congé Err; aeL:te F&ﬂ G& Si ‘
Surface S1 x
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1-1-3°) Indiquer la nature des surfaces S5, S6, S7 et S8 repérées sur le dessin

1-2°) Indiquer en cochant la case correspondante si la

vue repérée A-A sur le document DT 3 est une :

Total Feuille

/7

/1

Section sortie

Coupe a plans

Section

paralléles rabattue

Céupe simple

Coupe a plans
sécants

Coupe locale

><

-3°) Préciser en cochant la case correspondante le type du ressort

repéré 32 sur le document DT 2. /1
Cylindrique de Cylindrique de . Cylindrique a
traction compression - prrale action angulaire Alames
1-4°) D'apres les hachures normalisées utilisées pour les piéces 37
et 46 sur le document DT 3, indiquer leur famille en cochant la case
correspondante. 2
. . . Matiere plastique . .
Métal f ;
étal ferreux Alliage de cuivre ou isolante Alliage léger
Piece 37

ci-dessous. 8 6
Dl H _ /
| Z
= T T R ANNANNANNN
— = - ~ —H. e = e e e o — —_—
s )\
| o5
12
Nature de la Plane Cylindrique | Sphérique | Conique | Helicoidale
surface
Surface S5 x
Surface S6 X
Surface S7 X
Surface S8 ><
- Indiquer le terme de vocabulaire technique appro f& powr ignaria
surface S5 ainsi que 'association des surfaces
S6, S7 et S8. 1
Vocabulaire| ,,. ) . | Epaule- | L. .
technique Alésage | Chanfrein] Congé ment kl%tage %X\rge 7ege
Surface S5 \\::4 \\vj
Surfaces
S6+S7+S8

NP7

=

LWL

2
U
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1-5°) Qu'indiquent les traits fins repérés Z sur le
document DT 1 ?

2°) ETUDE DU FONCTIONNEMENT :

2:1°) Indiquer la fonction du ressort 32 repéré sur le document DT 2.

ey

P

X 8 Kocn e I pompe.. em.phaae

....... 'o'léf@&}ﬁﬁL!i’.éi;&ﬁé;iiﬁfHéﬁﬁﬁfa'c)r;{/ﬁ.izjéﬁf’.ﬁﬁfffﬁﬁffﬁﬁﬁﬁfﬁﬁﬁﬁﬁﬁ

2-2°) Indiquer la fonction du trou T repéré sur le document DT 3.

2

2-3°) Sur le dessin ci-dessous et sur celui de la page suivante, colorier pour les

2 phases (aspiration et refoulement) :

- en vert, les chambres basse pression.

- en rouge, les chambres haute pression.

2-4°) indiquer a 'aide de fléches, le sens de circulation de I'air.

/1.5

2-5°) Dessiner les piéces 21, 38 et 39 (non représen}ées) dans les
!
|
{

2 phases en tenant compte du fonctionnement.
-

Aspiration :

LB i
I
— \bp = =
Sens de -—- - —]= = 6 l
déplacement ; o
du pist e
u piston l a 7 ? 0i

Refoulement :

e

Sens de - : —
déplacement A
du piston

3°) ETANCHEITE :

3-1°) Indiquer le role de la piece 1_8_

Iﬁﬁﬁﬂfﬁif?eii)vﬁvﬁéé}ﬁﬁﬁQ?ﬁféffé’y{é@iéiﬁ&fﬁﬁ%ﬁ;ﬁﬁ%éﬁlﬁﬁZ;fﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁiiﬁﬁﬁﬁﬁﬁfﬁﬁﬁﬁiﬁﬁiﬁfﬁiﬁﬁfﬁ
i baes. e piston et e bon Puclionnenen k.

(75

3-2°) Définir dans le tableau ci-dessous, IeFt?pe d’étanchéité assurée
par les joints 18, 45 et 49 et par la bille 38 en vous aidant du DR 2.

g o—

t
S

Total Feuille
/12.5
P

g :]‘i;‘:\-\i{\&\\\\\\\\\“\\\\\\\

? :’g§§N\\\\\“\\“ i

o -

/1

Etanchéité | Etanchéité | Etanchéité | Etanchéité 2
statique statique dynamique | dynamigue
directe indirecte directe indirecte
Joint 1 ><
TR N S
%int 45 | ><

\

K
L5

= «iq_‘ﬂ”

o
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4°) DESIGNATIONS NORMALISEES :

En vous aidant des documents DR 1 et DR 2, compléter la désignation
normalisée du joint 48 et des pieces 26 et 28°.

48 Joint../fmﬂcwﬂz..r..ﬁ...s ..... KB D i, /1
28 Vis. Che, H5 - A6, 1
{ﬂweraa{
15 22
5°) COTATION : —““\ | =

\\\\‘«‘\\“\:\ ‘/,
\\\\\\\\\\\ 7\\‘!'

TS

‘lfx\ﬁe
"[HI' |

0 56 H7 g6

En vous aidant du dessin ci-dessus, répondre aux questions suivantes.

ajusté dans 15 7

5-3°) Cocher les bonnes cases dans le tableau suivant Total Feuille
i u docum .
en vous aidantd ent DR 1 n.s /9.5
. Cote | Type Mobilité ) _
Ajustement nominale | d’ajustement | au montage Démontage Guidage
Avec jeu g ) Pieces pgsg;&’:zgﬁs Guidage
& 56 HT a6 _ Incertain lmmoblles: détériorations . precis
g Q/Dé . Diaoe Démontage Guidage
Avec mobiles |m9qs§|ble_sans avec grand
serrage détériorations jeu

5-4°) Cotation fonctionnelle : -

‘On donne ci-dessous la chaine minimale de cotes relative a la
condition fonctionnelle A. -

5-4-1°) Nommer les maillons de la ch

repére des pieces dans le doss:er technique.

Exemple : a6
=

(I

7z
7z

NN

\[ s
A
g!ﬁ?—\zq\%b
I aly
LA JLY
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5-4-2°) Reporter sur les dessins de définition ci-dessous, les cotes
fonctionnelles sans valeur numérique correspondant a la condition A.

7

\

-
1N
i
!
!
j
|
[T

\u

6°) LIAISONS MECANIQUES :

6-1°) En vous aidant du dossier technique, compléter les classes d’équivalence

ci-dessous (sous-ensembles des piéces fixes les unes par rapport aux autres) en

replacant les repéres des 3 piéces suivantes dans les classes qui leur conviennent :

35'-‘{21;3_0}!

/1.5

6-2°) En vous aidant des documents DT 5 et DR 3, Total Feuille
compléter le tableau suivant en cochant les cases
correspondantes en fonction : /7.5

- des mouvements possibles
- des noms des liaisons cinématiques entre les classes d’équivalence

= S1, 82, 83, S4 et S5.

Mettre une croix dans les cases correspondantes. = /2

Mouvements - 81/83 S2/S4 S3/54

1{2/3]10(1({2;3]0 21310123

Nombre de

translations

Nombre de 112/310 _».1. 2|3]0

rotations M _ ’ x

X-1>¢-
N
@
=
%)

Nom des liaisons 2
Encastrement
Glissiére
Pivot ><

Pivot glissant

ez
| L
¥

oo

JLANJL

&

)

/ ke
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28m¢ partie : MECANIQUE APPLIQUEE.

o Pour répondre aux questions suivantes, exploiter les dossiers
technique et ressource. ‘

1°) CINEMATIQUE :

1-1°) Etude du mouvement de la pédale 1 + 2:

0O Objectif : Déterminer une vitesse instantanée de la pédale 1+ 2 en phase de
pompage.

L'ensemble des questions de cette étude s’appuie sur la configuration. « Début
de la phase de pompage » comme le montre la figure ci-dessous.

= D Pédale 1 + 2
2 =

- Bras support 6 fixe

1-1-1°) Identifier et caractériser le mouvement de la
Pédale 1+ 2/ Bras support 6. /8

Total Feuille

........Hmwe.nk..ﬁ\a..zcéf@tm..d.e...g.e.n.ﬁ'.é..c;.........

/1

1-1-2°) ldentifier et caractériser |a trajectoire du point B appartenant
a la Pédale 1+ 2 / Bras support 6. '

............ A de. concle.. de Dayon. [BC], de. conlin. <.

/1

1-1-3°) Identifier et caractériser la trajectoire du point D appartenant
ala Pédale 1+2/Bras support§. .

.......... Prc. de ancde. de Jarife [LDC] . ,..o.l.e. camliz. C..

1

1-1-4°) Tracer sur la figure ci-contre la trajectoire des points Bet D
appartenant & la Pédale 1+ 2/ Bras support 6 et nommer les.

2

_—é . -
1-1-3°).Sachant que i VDe1+2/4| =0,1 m /s, déterminer graphiquement
VBe1+26. Noter votre reésultat ci-dessous.

Utiliser 'échelle des vitesses suivante : 1mm———=>2 mm/s

/3

ank
| Egﬂeil =0 0lm/s.
JANJJY

I

2]

&
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1-2°) Etude du mouvement de 'ensemble Piston.

Ensemble piston

@ H \
\ o

O Obijectif : Déterminer et représenter la vitesse linéaire moyenne du piston.

L’ensemble des questioné de cette étude s'appuie sur la figure ci-dessous
dans ia configuration « Phase de pompage ».

e >

Cylindre 15 fixe

1-2-1°) ldentifier et caractériser le mouvement de I'efigemb
représenté ci-dessus / Bras support 6.

DONNEE : Temps pour parcourir une course = 0,5 seconde. o)
d\*s}'a&\% ( ) “ VG@?:JTON/4” 0085 ..........
............. /mzy:‘o,g—

v dfe X Temps.. . [A T
........... (/S){)H\/é'é't?(STON/‘d] 0,/{?/1"/5

1-2-3°) Déterminer ( en la mesurant ) la course du piston Total Feuille
en vous aidant du document DT 3. /6

Course du piston = ... 35mm ..........

/1

.. N . 7 Bt ) E -
1-2-4°) Déterminer la vitesse moyenne du piston VGePiston /153Ur une course.

Exprimer votre résuitat en m/s.

1-2-5°) Représenter surla flgure du bas ci-contre  VGePiston /15 calculée
précédemment. . 1

Utiliser I'échelle des vitesses suivante : Tmm —>2mm/s
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2°) STATIQUE : 2°) Mesurer le @ de la piéce sur laquelle s'applique la Total Feuille
) pression dans le dossier technique. /6
0 Objectif : Déterminer et représenter 'effort du & la pression sur le piston ’
pendant une phase de fonctionnement.
| P G/ch\m AS . Biokz H6mum... LS
Remarque importante : e e e e e e e el
....................... :;Zfepd'-l@mf/'g

On se place dans des conditions de fonctionnement classiques ol Putilisateur ...
souhaite obtenir une pression moyenne de gonflage P = 0,2 MPa ( pression exprimée ' )

couramment comme étant égale a 2 bars). 3°) Calculer Peffort exerce sur Pensemble Piston sous une pression

moyenne de 0,2 MPa.

ETUDE DE L'EQUILIBRE DE L'ENSEMBLE PISTON : 12
On rappelle que : P=F/S

On isole 'ensemble Piston représenté ci -dessous.

4°) Compléter le tableau — bilan suivant. /1
Force Point . Droite d'action Sens Intensité ( N )
d’'application ;
——9 .
Fp /EnPiston B (AB) - Z/SZ &
5°) Dans_le cas ol le gonflage s’effectue a la pression Maxi, I'effort n
/0.5 F P Maxi / En Piston est de 700 N.

P Maxi / En Piston sur le dessin du piston ci-contre.

Ohldenne I'échelld des forces : TImm ————=> 10 N.

ACADEMIE OE CLERMONT—FERRAND 4 3y
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GESTION

durée @ I heure

S27 = Cerner les activités de fentreprise lises aux activités d ‘achat &f de vente
S28& ~ Etablir, mettre a jour s différents documents
P S§33 — Fendre un prodult :

PREMIERE PARTIE - 11 points

Vous procéderez 2u dépouiifement des offres en complétant ie tablezu de compasraison et
sélectionnerez le fournisscur proposant les melfleures conditions de prix (annexes 1 & 2.

DEUXIEME PARTIE - 13 points

Le dialogue de vente (5 points)

Procédez 4 I'analyse du dialogue (annexes 3 & 4).

Question 1 - Monsieur THOMAS a t-il bien accueilli le client ? Pourquoi ? (1 point)
oui, b sadué correctement le cient, il sest occupé de

TABLEAT DE DEPOUILLEMENT DES OFFRES
Noms des faurnisseurs
CRITERES
7
Volume ntile 7.5 m 7.7 o’ %7 w
« Motorisation Dieset Z’a‘aﬂ () el Deeset \&‘
i 97 Q
£ Puissance fiscale i 2y Jf \//0 & §
'y
~l ch i 7 (; ) 7 400
é arge utile %ﬁ\-\ P g7 / 400 4y § y
Prix H. T. X4{ 5#5&% U/ Jocsa00 | 927500 QN
g .s !Q)
Taux de réduction % 12% 5% Q ®
Réduction 10155.50 1297296 13 912,65 % ;
ColitnetH. T. 7¢ 651.20 79 691,04 78 §5%8.55 \g
Reprise H. T. 45 600, 00 {7 200,00 44 000,00 %
Cotit Global H. T. 29 051.20 32 491,04 3¢ §58.55
Choix et Wowsionr THOMAS powra choisn RENAULT gui lui offre le
justification wellewn (be + faclle) codt global et nespecte toulee lee conditione.

i déy son entrée el av stoppé toute mM"Zf/ activite.
Question 2 - Quelles sont les princj

nO &?xnt ? Quelles sont les objections
ue Monsteny THOM Ay

ou remarques qgue Mopst ! el pour convaincre son client? (2 points)
Moﬁ/va,t@g v [ﬁt ui’:cLJe/= onfo-rt et
>
l U\ gent = pas trop cher

Objecti : Coulewr = unw pew voyant et
priv= meillewr prix chey Liberty Motard

Question 3 - Quelle vente additionnelle aurait-il pu proposer a son client, en dehors des
bottes ? (1 point)

Question 4 - Quel est Je but de la reformulation des attentes du client par le vendeur 7(1

point)

Elle permet d’assurer la bovwe compréhension dw

afivv déviter toule errer.




Les conditions de vente (8 points)

Analysez les conditions de vente (annexe 5).

Question 5 - Donnez le nom de I’acheteur et celui du vendeur ? (1 point)

Le client (acheteur) est Jear BONNAUD et le vendewr est

CYCL'HARDI ow Movstewr THOMAS.

Question 6 - Quel est I’objet de cette transactign ? (2 xoj
CYCLUHARDI vend une HON d et reprend une
HONDA 500 CB. A Y |~
ayardint

1OLa
Question 7 - Quel est@convenu a payer ? Présentez le calcul (1 point)

55 750,00 F, soit : 73 750,00 - 18 000,00 = 55 750,00 f

Question 8 - A quelle date est prévue la livraison ? (1 point)
Powr ler 20 a0 2000

~ Question 9 - Pourquoi le vendeur exige t-il un acompte ? (1 point)

Le vendewr exige w acompte powr avoiv law certitude que

le client ne rompro poy le contrat.

Question 10 - Quel sera le montant du chéque signé par le client lors de la livraison ?
Présentez les calculs. (2 point)

Montont dw cheque : 50 750,00 F

Soit: Pripcovwenuw - acompte versé = 55 750,00 - 5 000,00
) = 50 750,00 F




Grille d’évaluation Epreuve EP3-3 (Gestion)

BEP Maintenance de Véhicules Automobiles
Session 2000

S27 — Cerner les activités de l'entreprise liées aux activités d’achat et de vente
S28 — Etablir, mettre a jour les différents documents
S33 — Vendre un produit

Savoirs Travail a Critéres et
associés effectuer indicateurs d’évaluation
Premiére Partie 4 2 1 0
La partie «4» est complétée sans erreur. Sans 1 erreur + 'l
erreur erreur
Coil : Sans
olits nets corrects 1 erreur {+ 1 erreur
erreur
Compléter le A -
27/ 528 tableau de Ivéco est rejeté Oui - Non
dépouillement des |La reprise des véhicules est reportée et Oni N
offres déduite von
Choix correct et justifié Oui Non
/4 /6 /1
Total 1 sur 11 points :
Deuxiéme Partie 2 1 0,5 0
1. Accueil du client Justification correcte et suffisante Oui Non
.. . 1 ou 2 motivations et 1 ou 2 Sans une +1
<33 - 2. Motivations et objections objections erreur | imprécision 1 erreur erreur
S 3. Vente additionnelle Proposition cohérente Oui "~ Non
Reformulation par le vendeur e g .
4. des attentes du client - | Justification correcte Oui Non
. Nom du vendeur + Nom de .
5. Noms des parties au contrat P'acheteur Oui Non
. 3 Pour Cycl’Hardy : Vente et Sans une +1
6. Objet de la transaction reprise d’une moto erreur | imprécision 1 erreur erreur
S27 7. Prix a payer 55 750 F + le calcul apparait Oui Non
8. Délai de livraison 20 aofit 2000 Oui Non
. , Etre sur que le client ne va pas .
9. Exigence de ’acompte rompre Oui Non
Montant du chéque a la o . Réponse
10. ivraisori- 50 750 F + le calcul apparait Oui partielle Non
6l n
Total 2 sur 13 points
TOTAL sur 24 points (= Total 1 + Total 2) /24
N° CANDIDAT : NOTE SUR 20 :




